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《伴你学》2013-2014学年北师大版八年级物理下册《第七章 运动和力》单元练习题
一、选择题
1. 在图7-36所指出的四个力中，使受力物体运动状态发生改变的是（ ）
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2. 下列情况中，属于一对平衡力的是
( )

A. 静止在桌面上的书，书对桌面的压力和它受到的重力.
B. 静止在桌面上的墨水瓶受的支持力和它对桌面的压力.
C. 沿竖直方向匀速下落的跳伞运动员，运动员与伞的总重力和空气阻力.
D. 在平直道路上匀速运动的汽车的牵引力和它受到的重力.
3. 假如地球失去引力，下列设想不正确的是（ ）
A. 物体将没有质量.

B. 人跳起后，将不再落回地面.
C. 即使杯口向下，杯中水也不会自动流出.

D. 各种球类活动将无法进行.

4. 如图7-37所示，跳伞运动员在匀速下降的过程中，关于运动员的受力情况说法正确的是（ ）
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A. 运动员受到向下的力略大于他受到向上的力.

B. 运动员受到向下的力略小于他受到向上的力.

C. 运动员受到向下的力等于他受到向上的力.

D. 运动员受到的合力方向竖直向下.

5. 下列各种情况中，有害的摩擦是（ ）
A. 人走路时，鞋底与地面间的摩擦.
B. 雪橇滑行时，雪橇与雪地间的摩擦.
C. 机器的机件在运转中的摩擦.
D. 自行车刹车时，闸皮与瓦圈间的摩擦.
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6. 如图7-38所示，弹簧测力计及细绳重力不计，砝码重G=50N，静止时的弹簧测力计的示数和所受的合力分别为（ ）

[image: image4]
A. 50N，50N.

B. 0N，0N.

C. 50N，0N.

D. 0N，50N.

二、填空题
7. 篮球落到地面后会向上跳起，这是因为篮球和地面撞击时，___________对_______有力的作用.
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8. 如图7-39所示表示了力的作用效果，其中图甲主要表示力能使物体的___________；图乙主要表示力能使物体_______________.
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9. 近距离移动一块石碑时，人们常在石碑下垫上滚木，这是采用_________的方法来实现达到_____摩擦的目的.
10. 当小车匀速行驶时，小车内车顶悬吊的小球，如图7-40甲所示.若突然发现车中的小球如图7-40乙所示向运动方向摆去，则表明小车正在做________________________运动.
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11. 作用在同一物体上的两个力，
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=60N，
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=80N，当__________时合力最大，合力的大小是_____________N；当__________时合力最小，合力的大小是_________________N.
三、作图题
12. (1)某运动员踢的足球质量约为0.5kg，根据图7-41中所给出的标度，用力的图示法画出足球所受的重力.
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(2)如图7-42所示，重为1200N的木箱静止在斜面上，在图中画出木箱受斜面摩擦力的示意图.
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(3)某同学用弹簧测力计测出物体的重力为3.4N.请在图7-43中标出指针的位置.
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四、设计、问答题
13. 为了研究影响滑动摩擦力大小的因素，某同学做了如图7-44所示的实验.
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(1)实验中应使木块在弹簧测力计拉力的作用下做____________运动，因为这样可用弹簧测力计的示数表示__________________的大小.
(2)甲、乙两图所示的实验说明了：________________滑动摩擦力越大.
(3)甲、丙两图所示的实验说明了：________________滑动摩擦力越大.
(4)上述实验表明：滑动摩擦力的大小与______________________有关.
(5)上述实验采用了__________________________________的研究方法.
14. 在一些交通事故中，常常是人被撞伤，而汽车却安然无恙.所以在发生事故时，只是汽车对人有力的作用，而人对汽车没有力的作用.这种说法对吗？为什么？
15. 图7-45是一个演示物体具有惯性的实验装置，其中有小砝码、小木片、固定在底座上的支柱和弹性钢片.请你说出：在演示物体具有惯性的整个实验过程中，你观察到的两个物理现象及其对应的物理知识（填入下面的横线上）.
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(1)物理现象：_____________________________
物理知识：_____________________________
(2)物理现象：_____________________________
物理知识：_____________________________

五、计算、论述题
16. 有一台电子秤的最大称量是25kg，用这台电子秤能否称出重力为200N的物体的质量？
17. 如图7-46所示，用30N的力沿水平方向把重20N的物体紧压在竖直墙壁上处于静止状态.根据这些数据你还能知道物体受什么力，大小是多少？写明判断的理由.
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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